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Protokół Nr 8/2019 
 ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej i Społecznej Rady Gminy Mikołajki 

Pomorskie z dnia 17 października 2019 roku.   
 
Do pkt 1. 
 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

Wspólne posiedzenie komisji o godz. 1400 otworzyła i prowadziła Przewodnicząca 
Komisji Społecznej Sylwia Grębowska. Przewodnicząca przywitał wszystkich radnych, 
Wójta Gminy Marię Pałkowską- Rybicką, Skarbnika Gminy Marię Kalinowską, kierowników 
jednostek oraz przybyłych gości.  
Przewodniczący stwierdził, iż obrady są prawomocne. Zgodnie z listą obecności (zał. nr 1) 
obecnych 8 członków Komisji Gospodarczej na stan 8 i 6 członków Komisji Społecznej na 
stan 7 (nieobecny Piotr Szymański-Sztym) (zał. nr 2).  
Do pkt 2. 
            Przedstawienie porządku posiedzenia. 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.  
3. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu udzielania 

pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy 
Mikołajki Pomorskie.  

4. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnych umów dzierżawy.  

5. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do 
sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w Balewie obręb Perklice.  

6. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych na 
terenie Gminy Mikołajki Pomorskie.  

7. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
przyjęcie przez Gminę Dzierzgoń części zadań Gminy Mikołajki Pomorskie z zakresu 
organizacji transportu publicznego.  

8. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Mikołajki Pomorskie.  

9. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu 
współpracy Gminy Mikołajki Pomorskie z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020”. 

10. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Sztumskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania „Remont 
drogi powiatowej nr 3114G w wymiarze 3,211 km 

11. Sprawy bieżące, informacje. 
12. Zakończenie posiedzenia. 
 
Nie wniesiono zmian w porządku obrad.  
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Do pkt 3.  
       Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulamin 
udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na 
terenie gminy Mikołajki Pomorskie.  

Prowadząca posiedzenie poprosiła o zabranie głosu Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej Irenę Sadłos.  
 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Irena Sadłos wyjaśniła warunki 
otrzymania pomocy materialnej, jakie są formy pomocy oraz tryb i zasady rozpatrywania 
wniosków stypendialnych.   
Członek Komisji Gospodarczej Henryk Nowak zapytał, czy wszystkie środki przeznaczone 
na pomoc zostały wykorzystane?  
Kierownik GOPS Irena Sadłos poinformowała, że nie wykorzystano wszystkich środków, 
osoby którym przyznana została pomoc, dostarczyły faktury na niepełną przyznaną kwotę i 
stąd wzięła się kwota niewykorzystana.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 3 do protokołu.  
 
Do pkt 4.  
              Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnych umów dzierżawy.  
Prowadząca posiedzenie poprosiła o zabranie głosu Kierownika Referatu Gospodarczo-
Komunalnego Marzenę Marciniak.  
 
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak wyjaśniła, że do 
Wójta Gminy zgłosił się dotychczasowy dzierżawca z wnioskiem o przedłużenie umowy 
dzierżawy na kolejne trzy lata. Dodała, że Wójt może zawrzeć kolejną umowę z tym samym 
podmiotem, na tą sama nieruchomość, dopiero po uzyskaniu zgody Rady Gminy.  

Członkowie komisji nie wnieśli pytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z 
czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go do 
zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 4 do protokołu.  
 
Do pkt.5.  

      Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do 
sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w Balewie obręb Perklice.  

Prowadząca posiedzenie poprosiła o ponowne zabranie głosu Kierownika Referatu 
Gospodarczo-Komunalnego Marzenę Marciniak.  
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Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak wyjaśniła, że 
działka nr 136/10 położona jest w Balewie obręb Perklice, stanowi tereny budowlane i 
zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod teren 
infrastruktury technicznej -elektroenergetyka (projektowana trafostacja) na ternie działek 
letniskowych. Dodała, że przedsiębiorstwo zrealizowało inwestycję uzbrojenia terenu działek 
bez konieczności budowania trafostacji. W związku z powyższym nieruchomość może zostać 
przeznaczona do sprzedaży, gdyż nie służy ona realizacji zadań własnych gminy i po 
wyrażeniu zgody przez Radę Gminy może być przedmiotem obrotu.  
 
Członek Komisji Gospodarczej Roman Wysocki zapytał, gdzie konkretnie znajduje się ta 
działka.  
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak wyjaśniła, że jest to 
pierwsza działka przy zakręcie do miejscowości Linki. 

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 5 do protokołu.  
 
Do pkt.6.  

      Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia 
przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków 
komunikacyjnych na terenie Gminy Mikołajki Pomorskie.  

Prowadząca posiedzenie poprosiła o zabranie głosu Kierownika Referatu Gospodarczo-
Komunalnego Marzenę Marciniak.  
 
Ponownie Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak 
wyjaśniła, że projekt uchwały został przygotowany, aby usankcjonować istniejące przystanki, 
które są usytuowane na gruntach należących do Gminy Mikołajki Pomorskie.  
Członek Komisji Gospodarczej Roman Wysocki zapytał o przystanek autobusowy w 
miejscowości Linki i Cieszymowo.  
Wójt Gminy wyjaśniła, że są to przystanki przy drodze powiatowej.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 6 do protokołu.  
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Do pkt.7.  
            Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na     
przyjęcie przez Gminę Dzierzgoń części zadań Gminy Mikołajki Pomorskie z zakresu 
organizacji transportu publicznego.  
 Prowadząca posiedzenie poprosiła o zabranie głosu Kierownika Referatu Organizacyjnego 
Izabelę Majewską. 
 
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska wyjaśniła, że podjęcie uchwały 
pozwoli Gminie Dzierzgoń organizować transport publiczny na terenie Gminy Mikołajki 
Pomorskie, co będzie korzystne dla mieszkańców wsi Balewo, Dworek, Mikołajki Pomorskie, 
Cierpięta oraz Kołoząb.  
 
Członek Komisji Gospodarczej Roman Wysocki zapytał o miejscowości Linki i 
Cieszymowo. Czemu nie są ujęte w wykazie?  
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska wyjaśniła, że trasę wyznacza 
Gmina Dzierzgoń.  
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zapytał, czemu Gmina Mikołajki 
Pomorskie nie przystąpiła do projektu? 
Wójt Gminy wyjaśniła, że były prowadzone dyskusje na ten temat i nie wyrażono zgody. 
Dodała, że po rozmowach z przewoźnikami wywnioskowano, że trasa do Linek i 
Cieszymowa jest nieopłacalna.  
Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymaski zapytał, czy istnieje możliwość w 
przyszłym roku dofinansowania Gminy Dzierzgoń, aby transport publiczny dojeżdżał także 
do Cieszymowa i Linek?  
Wójt Gminy zapewniła, że będą prowadzone rozmowy z Burmistrzem Dzierzgonia.  
Członek Komisji Społecznej Elżbieta Zamojska wyjaśniła, że nie ma możliwości na tym 
etapie dołączyć się do wspólnego projektu.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 6 głosami ,,za’’, 1 
„przeciw” i 1 „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 7 do protokołu.  
 
Do pkt.8.  

       Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Mikołajki Pomorskie.  

 Prowadząca posiedzenie poprosiła o ponowne zabranie głosu Kierownika Referatu 
Organizacyjnego Izabelę Majewską. 
 
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska wyjaśniła, że projekt regulaminu 
wynagradzania nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Mikołajki 
Pomorskie został uzgodniony i zaopiniowany przez Wolny Związek Zawodowy Solidarność-
Oświata, dostosowany do zmian przepisów wynikających z Karty Nauczyciela oraz 
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rozporządzenia w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego 
nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego 
oraz wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy.  
  
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda zapytał, czy nadal są dwa stanowiska 
wicedyrektora w Szkole Podstawowej?  
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska odpowiedziała, że na dzień 
dzisiejszy są dwa stanowiska.  
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda zapytał czy nauczyciele przystępują do 
Strajku Włoskiego?  
Prowadząca posiedzenie poinformowała, że nie będzie prowadzony strajk.  
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak wyjaśnił, że strajk włoski  
organizowany jest przez Związek Nauczycielstwa Polskiego a nauczyciele ze Szkoły 
Podstawowej w Mikołajkach Pomorskich nie przynależą do związku.  
Członek Komisji Społecznej Elżbieta Zamojska zapytała, czy dodatek funkcyjny został 
zwiększony dla Dyrektorów placówek oświatowych?  
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska poinformowała, że zostały 
zwiększone widełki ale kwota przyznawana nie zmieniła się.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 8 do protokołu.  
 
Do pkt. 9. 
             Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 
„Programu współpracy Gminy Mikołajki Pomorskie z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020”. 
Prowadząca posiedzenie poprosiła o zabranie głosu Kierownika Referatu Organizacyjnego 
Izabelę Majewską. 
 
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska wyjaśniła, że program ten jest 
konstruowany i kontynuowany corocznie na podstawie ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie. Po krótce poinformowała co jest zawarte w programie 
współpracy Gminy Mikołajki Pomorskie z organizacjami pozarządowymi. 
 
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda zapytał o zainteresowanie podmiotów 
pozarządowych w Gminie Mikołajki Pomorskie.  
Wójt Gminy poinformowała, że do konkursu przystępują dwie organizacje pożytku 
publicznego w naszej gminie.   
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Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 6 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 9 do protokołu.  
 
Do pkt. 10. 
               Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Sztumskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania „Remont drogi 
powiatowej nr 3114G w wymiarze 3,211 km. 
Prowadząca posiedzenie poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Gminy Marię Kalinowską.  
 
Na posiedzenie przybył Członek Komisji Społecznej Piotr Szymański-Sztym. 
 
Skarbnik Gminy Maria Kalinowska poinformowała, że został złożony przez Powiat 
Sztumski wniosek o dofinansowanie na przebudowę drogi powiatowej nr 3114G. Dodała, że 
dofinansowanie otrzymano w 50% kosztów inwestycji, drugie 50% leży po stronie 
Samorządu Powiatu Sztumskiego i Gminy Mikołajki Pomorskie.  
 
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zapytał o  przyczynę złożenia 
wniosku w dwóch etapach oraz czy Gmina Mikołajki Pomorskie składała wniosek o 
dofinansowanie do remontów dróg na terenie gminy?  
Wójt Gminy wyjaśniła, że  wniosek o dofinansowanie składany był przez Starostwo 
Powiatowe i to oni przygotowują projekt. Dodała, że Gmina Mikołajki Pomorskie złożyła 
wniosek o remont drogi Krastudy-Nowe Minięta drugi etap.  
Sołtys Wiesław Kot zapytał z jakich środków zostanie pokryte dofinansowanie do 
przebudowy drogi powiatowej? 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że na tym etapie konstruowania budżetu na przyszły rok nie 
jest w stanie powiedzieć z jakich środków zostanie pokryte dofinansowanie.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 7 członków 7 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. 10 do protokołu.  
   
Do pkt. 11. 
       Sprawy bieżące, informacje. 
Członek Komisji Gospodarczej Elżbieta Zamojska poinformowała, że wpłynął wniosek 
Wójta Gminy w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Marię Kalinowską. 
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zapytał co przeważyło na decyzji 
Wójta Gminy, że droga na Balewko została złożona we wniosku o dofinansowanie.  
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Wójt Gminy wyjaśnił, że otrzymała informacje o możliwości pozyskanie dodatkowych 
środków na remont drogi gminnej, która musi spełniać określone wymogi. Dodała, że było 
konieczne podjęcie decyzji bardzo szybko i wybrana została droga prowadząca do Balewka.  
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak wyjaśnił, że nie ma nic przeciwko 
remontom dróg gminnych ale jest przeciwko sposobie podejmowania decyzji oraz brakiem 
komunikacji z Radą Gminy.  
Członek Komisji Gospodarczej Kazimierz Marchlewski zapytał czy nie można było 
wnioskować o remont innej drogi? Wiele dróg ucierpiało w wyniku nawałnicy. Dopytał 
dokąd prowadzi ta droga?  
Wójt Gminy odpowiedziała, że mieszkają tam dwie rodziny, które wnioskują o remont tej 
drogi co roku.  
Członek Komisji Społecznej Elżbieta Zamojska poinformowała, że jest wiele dróg 
gminnych w Gminie Mikołajki Pomorskie ze sporządzoną dokumentacją a nie zostały 
złożone wnioski na ich remont.  
Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymalski zapytał jak ma tłumaczyć to 
mieszkańcom swojej wioski,że droga w Krastudach do 8 rodzin nie zostanie wyremontowana 
a na drogę do dwóch domów został złożony wniosek..  
Członek Komisji Gospodarczej Roman Wysocki wyjaśnił, że jeśli droga na Balewko 
zostanie wyremontowana to prędzej czy później zostanie zniszczona przez ciągniki, które 
dojeżdżają do pól.  
Członek Komisji Gospodarczej Henryk Nowak poinformował, że gospodarz, który używał 
tej drogi, utwardził teren pod drogę z innej strony i jeździ nią.  
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zapytał czy jest wykonana 
dokumentacja na rozbudowę wodociągu i kanalizacji z miejscowości Cieszymowo, Linki i 
Balewo. Dopytał czy został złożony wniosek o dofinansowanie przebudowy stacji uzdatniania 
wody w Cieszymowie? 
Wójt Gminy poinformował, że dokumentacja jest przygotowana ale już nie aktualna. Dodała, 
że są już nie ważne zezwolenia na budowę.   
Członek Komisji Społecznej Krzysztof Koliński poprosił o pochylenie się nad projektami, 
które są aktualne aby nie pozwolić na ich przedawnienie. Poprosił także o dokończenie ulicy 
Zatorze.  
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak wyjaśniła, że ulica 
zostanie dokończona ale naprawa poniżej powierzchni ziemi trwa dłużej niż położenie 
samych kostek brukowych.  
Członek Komisji Społecznej Krzysztof Koliński zapytał o możliwość uczestnictwa jednej 
osoby z Rady Gminy przy rozstrzyganiu konkursów na stanowiska w urzędzie gminy.  
Wójt Gminy poinformowała, że podczas konkursu na kierownika referatu komunalnego 
został powołany ekspert z dziedziny wod-kan.  
Członek Komisji Społecznej Piotr Szymański-Sztym zapytał o dokumentację wodociągu 
na ulicę Dworcową.  
Wójt Gminy poinformowała, że tą dokumentację trzeba uaktualnić. 
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak wyjaśniła, że 
dokumentacja ogromnego projektu zostanie sporządzona to ma ona prawo stać się 
nieaktualna, bo nie gmina nie jest w stanie pokryć tak duże przedsięwzięcie. 
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zapytał o ilość złożonych wniosków 
do Powiatu Sztumskiego o ujęcie w budżecie remontów dróg powiatowych na terenie Gminy 
Mikołajki Pomorskie.  
Wójt Gminy poinformowała, że jest po rozmowach i powiat ma przygotowaną dokumentacje 
remontu drogi i chodnika w Cieszymowie. 
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Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymalski poprosił o krótkie wyjaśnienie 
sołtysom Sołectw Gminy Mikołajki Pomorskie jakie przedsięwzięcia powinny być 
realizowane z funduszu sołeckiego.  
Członek Komisji Gospodarczej Kazimierz Marchlewski zapytał czy Gmina Mikołajki 
Pomorskie wystąpiła o dotację do utylizacji folii.  
Wójt Gminy poinformowała, że miejsce do składowania plastikowych worków po nawozach 
jest ale nie ma na rynku odbiorcy do odbioru i utylizacji.  
Członek Komisji Gospodarczej Henryk Nowak zapytał się na jakim etapie jest 
zagospodarowanie przestrzenne w gminie?  
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak poinformowała, że 
analiza zagospodarowania przestrzennego związana z zmianą ustawy o inwestycjach w 
zakresie elektrowni wiatrowych zabroniła budowy lokali i budynków mieszkalnych, nie 
wypada dobrze na terenie Gminy Mikołajki Pomorskie. Dodała, że jest bardzo mało 
przestrzeni, która nie byłaby ,,skażona” oddziaływaniem elektrowni wiatrowych. 
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda poprosił o dyskusję nad remontem drogi 
gminnej prowadzącej do Balewka.  
 
Prowadząca posiedzenie poprosiła o zagłosowanie w sprawie wykonania remontu drogi do 
miejscowości Balewko. Członkowie Komisji Gospodarczej i Społecznej większością głosów 
odrzucili propozycję remontu drogi.  
  
Skarbnik Gminy przedstawiła po krótce zmiany budżetu gminy Mikołajki Pomorskie na rok 
2019, który zostanie omówiony na XI sesji Rady Gminy.   
 
Sołtys Wiesław Kot zapytał czy jest uzasadnione utrzymywanie trzech samochodów 
bojowych w Ochotniczej Straży Pożarnej.  
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Michał Witkowski wyjaśnił, że koszt utrzymania 
nowego samochodu jest duży, opłaty pozostałych dwóch wozów są niskie. Dodał, że 
bezpieczeństwo Gminy Mikołajki Pomorskie jest najważniejsze i jeśli coś się dzieje to trzy 
samochody wyjeżdżają do akcji. 
Członek Komisji Społecznej Krzysztof Koliński wyjaśnił, że dwa samochody są stare. 
Może się tak zdarzyć, że wyjedzie tylko nowy wóz.  
Wójt Gminy podziękowała raz jeszcze strażakom, którzy pracowali przy usunięciach 
skutków nawałnicy, która miała miejsce 13 czerwca 2019 roku.  
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda zaproponował aby Rada Gminy 
podziękowała Paniom z KGW oraz strażakom za zaangażowanie jakie wykazują na rzecz 
naszej społeczności. 
Członek Komisji Gospodarczej Robert Felski zapytał o możliwość oświetlenia ulicy 
Dworcowej.  
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak wyjaśniła, że Rada 
Gminy musi zabezpieczyć fundusze w budżecie na oświetlenie ulicy Dworcowej.  
Sołtys Marcin Marcinkowski poinformował, że droga na Balewko została niedawno  
naprawiona, wysypano tam 75 ton kruszywa ale to wystarczy do pierwszych opadów deszczu 
i wszystko spłynie. 
Kierownik Referatu Gospodarczo-Komunalnego Marzena Marciniak poinformowała, że 
jeszcze nie spotkała się z taką sytuacją ze Rada Gminy nie chce funduszy z pozyskanych 
dotacji.  
 
Członkowie Komisji zostali zaproszeni do obejrzenia wizualizacji przebudowy basenu 
gminnego.  
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Do pkt.12. 
       Zakończenie posiedzenia.               
 W związku z tym, że porządek posiedzenia został zrealizowany Przewodnicząca 
Komisji Społecznej o godz. 1606 zamknęła wspólne posiedzenie Komisji Gospodarczej i 
Społecznej Rady Gminy Mikołajki Pomorskie. 
 
 
Protokołowała  
Agata Witkowska  
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